

# 开州日报



2023年11月24日 渝内字第510号 免费赠阅 今日4版  
农历癸卯年十月十二 星期五 总第4519期

中共重庆开州区委 重庆市开州区人民政府 主办 重庆市开州区融媒体中心 出版

开州之窗网:www.kxzc.cn 开州微发布微博:weibo.com/cqkxftb

## 让科技金融成为创新加油站 ——做好金融五篇大文章①

■ 赵展慧

在科技创新的征途上,金融支持能扮演什么样的角色?

不久前,浙江一家新能源科技企业通过办理“先用后转”保险产品,免费试用了浙江理工大学研发的两项专利。本来使用专利要缴纳几万元保证金,现在只需要缴纳600元保费。这对企业来说,极大地降低了寻找适配专利技术的成本;对高校而言,既提高了科技成果转化效率,也可避免企业试用后违约享受“免费午餐”的风险。一单科技保险,促成了产学研的多方共赢,充分体现了科技金融对推

动科技创新及科技成果转化的重要作用。

科技金融是科技和经济发展的重要成果,又能有力推动科技和经济发展。近年来,我国科技金融快速发展,“股债债保”等金融工具联动,不仅服务于科技研发、技术转移、产业化应用等科技创新的全链条,也覆盖了科技型种子期、初创期、成长期、成熟期等全生命周期。从高技术制造业中长期贷款余额增速连续3年保持30%以上,到科技型中小企业贷款余额连续3年保持25%以上的增速,再到超过1000家“专精特新”中小企业在A股上市……(下转2版)

## 区委常委会召开会议

# 学习贯彻习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神

蒲彬彬主持并讲话

本报讯(记者朱书灵)11月23日,区委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神,研究部署有关工作。区委书记蒲彬彬主持并讲话。区委副书记、区长陈道彬,区委常委出席。区人大常委会党组书记张重新,区政协党组书记夏郑峰,有关区领导列席。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第三次会议上的重要讲话精神,深刻领悟把握全面推进美丽中国建设重要要求,有效统筹高水平保护和高质量发展、高品质生活、高效能治理,抓实抓好治水、

治气、治土、治废、治塑、治山、治岸、治城、治乡等生态环境治理工作,加快建设美丽开州。深刻领悟把握进一步完善国有资本经营预算制度的重要要求,持续优化国资布局,不断完善国有资本经营预算制度,助推国资国企提质增效。深刻领悟把握健全自然垄断环节监管体制机制的重要要求,加强电力、油气等领域基础保障,严格自然垄断行业监管执法。深刻领悟把握加强专家参与公共决策行为监督管理的重要要求,发挥好专家顾问“一委十四团”作用,推动专家更好服务党委、政府科学决策。要深刻领悟把握加强生态环境

分区管控的重要要求,科学调整环境管控单元,加快建设数字化监管平台,更好保障生态功能、改善环境治理。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在北京河北考察灾后恢复重建工作时的重要讲话精神和习近平总书记对山西吕梁市永聚煤矿一办公楼火灾事故作出的重要指示批示精神,把安全生产及各类安全工作摆在重要位置,狠抓责任落实。要牢固树立安全发展理念,强化底线思维,清醒认识当前城市运行、冬季生产生活等安全形势的复杂性严峻性,举一反三加强重点行业领域安全生产管理,切实维护人民群众生命财

产安全和社会大局稳定。要扎实抓好火灾防控相关工作,深入开展火灾防控专项整治,完善应急预案和防控措施,强化宣传教育,有效防范各类事故。要全面排查各领域风险隐患,强化道路运输、建筑施工、危化品、矿山、燃气、文旅等重点行业隐患排查整治,抓好地灾防治,切实把风险化解在萌芽之时、成灾之前。要压紧压实各级党委政府属地管理责任、行业部门监管责任和企业主体责任,进一步提升防灾减灾救灾能力,做到守土有责、守土负责、守土尽责。

有关区级部门单位负责人列席。

本报讯(记者陈代素)11月23日,区委常委会召开会议,传达学习贯彻中央第八巡回指导组来开调研、全市“两攻两整两治”暨年末岁尾平安稳定重点工作视频调度会议精神,研究部署下一步工作。

区委书记蒲彬彬主持并讲话。区委副书记、区长陈道彬,区委常委出席。区人大常委会党组书记张重新,区政协党组书记夏郑峰,有关区领导列席。

会议指出,第二批主题教育启动以来,我区严格按照党中央统一部署、市委工作要求,高度重视、精心谋划、扎实推进,推动以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干取得了积极成效。要学深学透,把“学思想”作为首要任务和贯穿始终的主线,持续在读原著学原文悟原理上下功夫,真正做到学思用贯通、知信行统一,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要实干笃行,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,有机融合、一体推进,以“干”字当头、“实”字托底,努力交出全区经济社会发展高分报表。要加强宣传报道,注重提炼主题教育好做法、好经验,加强信息报送和宣传报道,不断扩大宣传效果、营造良好舆论氛围。

会议强调,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是新时代新征程全面建设社会主义现代化新重庆的起步之年,是加快建设“一极两大三区”现代化新开州的关键之年,做好平安稳定工作意义重大。要深学笃行习近平总书记关于平安建设和基层治理的重要论述,时时处处事事抓紧抓细“两攻两整两治”等平安稳定各项工作,努力交出平安开州建设高分报表,切实维护人民群众生命财产安全。

会议审议通过了《关于深化开发区管理制度改革推动开发区高质量发展的实施方案》《重庆市开州区深化综合行政执法改革实施方案》。

有关区级部门单位负责人列席。

## 学习贯彻中央第八巡回指导组来开调研精神

### 区委常委会召开会议

## 2023年全区中小学生艺术节活动举行

本报讯(记者李菱)生命如画、艺术为笔。为全面展示素质教育成果,11月23日,2023年全区中小学生艺术节活动隆重举行。区委书记蒲彬彬,区委副书记、区长陈道彬,区人大常委会主任张重新,区政协主席夏郑峰,区委副书记、区委教育工作领导小组组长陈华东,其他在家区领导出席,并为全区中小学生艺术节优秀组织者颁奖。

活动设艺术作品展览及文艺汇演两个板块。蒲彬彬一行来到2023年全

区中小学生艺术作品展览现场,不时驻足与师生进行亲切交流,仔细询问各校美育课程开设情况、创作过程和创作思路等,鼓励学校多开设培养创新思维和动手能力的课程,鼓励学生们积极参与美育、劳动、科技类学习,提高观察美、发现美、欣赏美、表现美的能力,争做新时代好少年,为“一极两大三区”现代化新开州建设贡献更多青春力量。

在文艺汇演现场,蒲彬彬一行共同

观看表演并为全区中小学生艺术节优秀组织者颁奖。文艺汇演分为多彩校园、炫美开州、缤纷时代三个篇章,各校师生、开州在外艺术工作者代表结合时代特征、开州特色、学校特点、学生特质共同带来了歌唱、群舞、乐器演奏、戏曲串烧、情景剧等精彩演出,以高度的热情和精湛的技艺为观众们带来了一场精彩纷呈的视听盛宴,充分展示了我区在素质教育领域取得的丰硕成果。

据了解,此次艺术节是全区广大学生展示才华、彰显个性、发挥潜能的一次盛会,也是“双减”政策下全区教育改革成果的一次集中展示。本次展出艺术作品760幅,其中,硬笔书法作品80幅、毛笔书法作品160幅、绘画作品390幅、手工作品90件、摄影作品40件,现场展示工作坊20个。

有关区级部门单位、各乡镇街道负责人,全区各中小学、幼儿园(园)长及学生代表、群众代表参加。

## 重庆市党校(行政院校)系统第一片区协作组调研报告研讨会在我区召开

本报讯(记者黄露)11月23日,重庆市党校(行政院校)系统第一片区协作组调研报告研讨会在我区召开。重庆市党校(重庆行政学院)常务副院长(院)长谢金峰出席并讲话。区委书记蒲彬彬出席有关活动。重庆市委党校(重庆行政学院)教育长张健,区委副书记、区委党校校长陈华东出席会议。

研讨会上,来自开州、万州、忠县等区县区的9名代表围绕研讨主题“提升调研能力,服务中心大局”作交流发言。

谢金峰指出,要坚持把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为教学的主题主线,围绕践行“为党育才、为党献策”党校初心,充分认识调查研究在教学工作中的重要性和必要性,在“脚力、眼力、脑力、笔力”上下功夫,练好调研“基本功”,要更加注重解决实际问题,扎实做好调查研究“后半篇文章”,切实把情况摸清、问题找准、对策提实,真正把调研成果转化为推进工作的实际成效;要加强干部教育培训,重点着力锻

造高素质干部队伍,持续加强干部思想淬炼、政治历练、专业训练、实践锻炼,不断提升干部队伍的战斗力、影响力,进一步提升党校的吸引力。

陈华东在致辞中表示,开州区委、区政府高度重视党校工作,自觉扛起“办管建”主体责任,通过强化组织领导、创新教育培训、提升科研咨政质效、加强从严治校,创新赋能激活党校高质量发展。开州区将以此次研讨会为契机,将“向能者求教”谋发展、“向智者问

策”图振兴,向各位专家学者问道取经、拜师求艺,在研讨交流中借智登高,在互学互鉴中借力发展。

张健宣读了《重庆市党校(行政院校)系统第一片区协作组调研报告研讨会评选结果通报》并为优秀调研报告作者颁奖。

市委党校有关处室负责人,重庆市党校(行政院校)系统第一片区协作组单位及其他片区协作组组长单位有关人员参加会议。

### 新开州 新画卷

#### 云端之上

“天接云涛连晓雾,星河欲转千帆舞。”11月21日清晨,开州城区上空出现冬日云海景观。高空俯瞰,半山彩林、半山云海,浩瀚缥缈,蔚为壮观。

近年来,开州深学笃用习近平生态文明思想,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,切实筑牢长江上游重要生态屏障,不断夯实高质量发展绿色本底,山清水秀美丽开州建设迈出坚实步伐。

通讯员 易兴兵 摄/视觉开州



## 宣汉县政协调研组来开考察调研

本报讯(记者周显辉)11月22日,四川省达州市宣汉县政协党组书记、主席刘正轩率调研组来开考察调研川渝毗邻(达开)区域“金边工程”推进实施情况。开州区政协党组书记、主席夏郑峰,区政协副主席刘沛明;宣汉县政协副主席苟志宏参加。

调研组一行先后来到大进渠生态茶园、三峡药博园,听取有关负责人介绍川渝毗邻(达开)区域“金边工程”社会服务共享、川渝边境调解、产业共育发展等情况。

夏郑峰对宣汉县政协一行的到来表示欢迎。他说,毗邻(达开)区域双方要在产业共育发展上积极探索、主动作为,进一步深化毗邻乡镇交流合作。要找准突破点,持续提升边界治理互动、双向、共享的效果,做到“精准发力”和“单点击穿”两手齐抓。希望双方在合作共进的广度、深度和成效上不断取得新成绩,实现区域联动发展,全力推动“金边工程”走深走实、见行见效。

开州区政协、宣汉县政协各工作机构负责人,两地有关乡镇负责人参加。

3版刊登

## 我区各部门各乡镇街道推动破“四困”促“四政”作风提升行动走深走实 作风大转变 效能大提升

4版刊登

## 发展素质教育 培育时代新人

——2023年开州区中小学生艺术节活动掠影